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                                                                                    Verbale n 105/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 01 del mese di Giugno si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso la 

sede di Via G. Bonanno,51  giusta Convocazione del Presidente prot.n°85 del 27-05-2016. 

  

Alle ore 08.30 il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo invita il Segretario Supplente a chiamare 

l’appello risultano presenti il Vice Presidente medesimo e  la Consigliera Antonella Monastra; non 

essendo presente il numero legale, pertanto, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente 

appello di un’ora. 

Si da atto che è presente per la verbalizzazione il Segretario Supplente Sig. Giuseppe Parisi.    

Alle 09:33 il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo chiede al Segretario Supplente Sig.ra Giuliana 

Bagnasco di chiamare l’appello risultano presenti oltre che il  Vice Presidente medesimo, le 

Consigliere Antonella Monastra e Pia Tramontana; il Vice Presidente, constatata la presenza del 
numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta, assistito dal Segretario Supplente 

Sig.ra Giuliana Bagnasco. 

Alle ore 09:35 sopraggiunge il Consigliere Calò. 

Si procede alla lettura e disamina del verbale del 23 u.s.   

Durante la lettura del verbale alle 09:46 si allontana per una breve pausa la Consigliera Pia 

Tramontana. 

Si prosegue con l’approfondimento del sopra citato verbale che viene approvato a maggioranza dei 

presenti, poiché il Consigliere Calò, ritiene di doversi astenere dalla sua approvazione, in quanto 

assente a quella data. 

Alle ore 10:05 fa rientro la Consigliera Tramontana. 

I lavori proseguono con la lettura e disamina del  verbale del 25 u.s 

Alle ore 10:27 mentre si analizza il verbale sopra citato sopraggiunge  il Consigliere Cusumano. 

Il verbale del 25 u.s. viene approvato  a maggioranza dei presenti, in quanto i Consiglieri Sanlorenzo 

e Monastra erano assenti a quella data e pertanto non ritengono opportuno entrare nel merito dello 

stesso  

I lavori continuano  con la lettura e disamina del verbale del 30 u.s. che viene approvato a 

maggioranza dei presenti, infatti i Consiglieri Calò e Sanlorenzo erano assenti a quella data e 

pertanto, non ritengono di entrare nel merito dello stesso.. 

Il Vice Presidente Sanlorenzo pone dunque in trattazione il seguente tema all’O.d.G. 

 

“APPROVAZIONE DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO 

COMUNALE DI PALERMO REDATTO DAL CIRAF”- PROT.777273 DEL 09/05/2016 

ARCHIVIO SEGRETARIA GENERALE - Parere richiesto  con motivi d’urgenza il 10-05-2016;  

 

Il Vice Presidente passa alla disamina della proposta de qua , vista la sua complessità. 

Alle ore 11:00 sopraggiunge il Consigliere Paolo Porzio.  

Interviene la Consigliera Monastra, la quale  trova malgrado la complessità dell’argomento che la 

relazione del Piano Comunale Classificazione Acustica sia  molto interessante e bene articolato 
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tenuto conto del lunghissimo arco di tempo in cui è stato redatto sino al recentissimo aggiornamento 

del 2016.  

 

Esso va considerato comunque semplicemente un punto di partenza, in quanto numerose sono le 

criticità evidenti. 

Il piano offre difatti spunto per apportare una serie di aggiustamenti e modifiche proprio in relazione  

a tali criticità, del resto lo stesso Dirigente non ha nascosto che esistono dei problemi ad esempio  le 

zone contigue della città in cui esiste una radicale differenza nella classificazione dei limiti di 

tolleranza nella rumorosità.   

In questi casi occorrerà studiare la modalità per mitigare tale contrasto ed è bene che vengano già 

individuate le possibili strategie che approderanno poi nella successiva redazione del piano di 

risanamento acustico. 

Alle ore 11:15 si allontanano i Consiglieri Calò e Tramontana. 

Alla dichiarazione della Consigliera Monastra si associa il collega Sanlorenzo, il quale sottolinea 

l’importanza del problema, che ha assunto dimensioni europee dando vita a Parigi al Coordinamento 

dei comitati nazionali che combattono il fracasso dei locali notturni e chiedono il rispetto al sonno 

dei cittadini auspicando una direttiva dell’Unione Europea che salvaguardi i centri storici. 

Continua il suo intervento evidenziando che  le associazioni sperano in una legge che sancisca una 

volta per sempre il diritto al sonno e la salvaguardia dei centri storici invasi dai locali. 

Interviene il Consigliere Cusumano, il quale pur apprezzando la relazione tecnica letta dalla collega 

Monastra è costretto invece a constatare   la dichiarazione a supporto del collega Sanlorenzo, infatti 

la dichiarazione di quest’ultimo mette in evidenza il dilemma culturale  e generazionale legato al 

problema affrontato dalla delibera in questione . 

Premesso che è fondamentale tutelare il sonno dei residenti non è possibile non tutelare i giovani e lo 

svago della società nel suo insieme.   
Alle ore 11:50 si allontana il Consigliere Cusumano. 

La discussione prosegue. 

Dopo ulteriore ampio dibattito alle ore 12:00 il Vice Presidente dichiara chiusa la seduta e rinvia 

alla prossima seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

                                                                                              

 

Il Segretario supplente            Il Vice Presidente    

Giuliana Bagnasco            Luigi Sanlorenzo    

 

 

 

 

Il Segretario Supplente 

   Giuseppe Parisi 


